

自覺處理與導演會分歧未夠圓滿

曾志偉辭去演藝人協會會長

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)曾志偉昨日突然召開記者會，宣佈辭去演藝人協會會長一職，以回應就香港電視(港視)不獲發牌一事，演藝人協會與導演會在一些問題上未能達成共識，令他覺得自己處理此事不夠圓滿，遂有此決定。他又直言，其請辭決定與無綫友好並無關係，而他自己亦想以個人身份去發表意見。

曾志偉近日是非纏身，先有他就政府拒絕向港視發牌的事件，被批評發表維穩言論，再有傳媒人蕭若元在電台節目中爆他致電電影工作者總會會長吳思遠，阻止電影工業總會參加剛過去的遊行，昨日志偉臨時召開記者會，除了澄清蕭若元所講的不是事實外，又表示因演藝人協會與導演會就一些問題未能達成共識，令他自覺在處理此事上不夠圓滿，遂決定辭去演藝人協會會長一職，職務由秘書處頂替。

自香港電視不獲政府發牌後，導演會十大屬會聯合發聲及開記者，但就缺少演藝人協會以及電影美術學會，傳媒人蕭若元更在電台節目中指志偉在遊行前曾致電吳思遠，着對方禁止電影工業總會的人士出席遊行，到21日所發表的聲明又避重就輕，因而惹來外間批評，身為演藝人協會會長的志偉被外界狠批演協在香港電視發牌落空一事未有支援藝人及從業員。

不同意支持一間機構或個人

昨日志偉在其位於觀塘的公司舉行記者會，就以上事件作出交代，他表示演協對聯署聲明第一稿有兩點不同意，原本要求電影工業總會在周日才發聲明，豈料未被知會下，電影工作者總會等八個屬會卻搶先在周六發聲明及開記者會，令他意料之外。志偉說：「我們演協及香港電影美術學會對他們

聲明第一稿有兩點不同意，就是解解不發牌予王維基，我們不同意支持一間機構或個人，對導演會立場不同意，我們都有一堆疑問，要求更改聲明周日才發出，但周六早上11時卻收到電話開記者會，又無人講會否用我們修訂的聲明，我即致電吳思遠問解不問我們，以前有這情況會叫所有屬會開會！我不明白為何一定要趕周六出聲明，早一日好似鼓勵遊行！」

演藝人協會宗旨不涉政治

就此事上，志偉自覺做得不夠，遂決定辭去演協會長一職，以後可用個人身份去表達私人意見，他說：「我就要同委員講會辭去會長職務，因為好多消息話點解會長唔出來講嘢，好似我代表了個會，其實個會係必須所有嘢都要會員通過，如果一個人代表個會，承受壓力太大，接下來有咩要發表，都係我個人意見，並不代表個會……演藝人協會的宗旨係首先不涉政治，只係為藝人謀福利。」

至於蕭若元的言論，志偉否認有此事：「他講的不是事實！話美指協會是我的馬仔，我邊有咁咁，因此要出來澄清！」志偉指會

暫時會由秘書處頂替，因離下屆再選只有個多月時間。問到可有與吳思遠再談？他指暫時未有，亦揚言大家份屬好朋友，自己與爾冬陞也有微信。問到提出辭職可獲挽留？志偉表示有被挽留，但自覺辭職後可以私人表達自己的意見。

志偉指成龍表達力有問題

再問到他是否支持政府發三個牌？志偉贊成多發牌：「不止支持發3個，全因發多些牌助多些人就業，政府所講的盈利問題下回分解。」問到辭職與TVB高層關係好有關？他強調與此無關，自己也是TVB藝人，只是演

曾志偉宣佈辭去演藝人協會會長一職。



香港電影美術學會就蕭若元言論全屬錯誤

香港電影美術學會發聲明指蕭若元言論全屬錯誤

香港文匯報訊 蕭若元近日指曾志偉的「馬仔就係美指協會」，以致香港演藝界日前對「免費電視牌照事件」聲明內，欠缺了該會支持。香港電影美術學會昨日發聲明，嚴正指出蕭若元上述言論全屬錯誤，兼有誤導成份。

香港電影美術學會聲明如下：「香港電影美術學會成立至今，以會員投票選出執委會處理會務，現機制有八位執行委員負責相議及投票決定本會之事項。每次投票結果均紀錄在案，以便各會員能以最高透明度監察本會之運作，體現民主制度精神。」

在這次香港演藝界對「免費電視牌照事件」的聲明過程中，本會一如以往有專人負責與導演會及吳思遠先生溝通，然後向每一位本會的執委闡述及搜集意見取向，最後由執委會投票以大多數決定不參與(與)是次香港演藝界的聲明行動。

本會於10月18日下午向導演會發出本會立場和取態之回應(附文本)。同晚向導演會發出本會對聯席10月19日記者會之決定和理據(附文本)。以上每一步都由本會之「八人執委會」通過才行事，絕無外人參與(與)。

本會成立至今，均由每屆執委會共同相議事項，取得投票後的共識才行事，亦從來不從屬任何個人或其他單位。蕭先生於其節目中所言實在與事實百分不符，現謹此向各界公告以正視聽。」

寶珠 阿叻重演任白經典

白雪仙督導愛徒求完美

香港文匯報訊(記者 李慶全)為紀念已故粵劇名伶任劍輝逝世25周年，任白慈善基金將於明年重演經典粵劇《再世紅梅記》，由任白的愛徒陳寶珠和梅雪詩(阿叻)掛帥，先後在文化中心和演藝學院演出22場。該劇演員昨日進行首次圍讀，仙姐白雪仙親自到場指點，她自言有戲癮，但笑言沒人願意看老旦，會要求愛徒演出盡善盡美。

該套粵劇將於明年1月16日於文化中心先演出11場，然後再移師演藝學院再演出11場，由3月27日至4月6日，合共演出22場。仙姐率領寶珠、阿叻與任冰兒、阮兆輝、廖國森在酒樓進行第一次圍讀，仙姐更罕有地開金口接受訪問。仙姐指愛徒陳寶珠、阿叻雖然有豐富演出經驗，但無論曲詞表現各方面仍有需要改善。她表示就算對自己亦會有要求，當然對

愛徒亦然，藝術上必須要有要求的。仙姐透露會到場看徒兒正式排練，說到她在場時，可能會令她們增添壓力？仙姐笑謂：「她們都習慣了，如果我不去她們更害怕。」她對徒兒的演出有何評價？她表示：「暫時不可以講，亦不敢講，觀眾覺得OK就OK，我也希望大家接受。」

仙姐自嘲老且無法上台

問到她會否有戲癮想親自登台？她自嘲：「誰願意看老旦呢？」雖然自己仍有戲癮，藝人不可以沒有戲癮。她表示如今因年紀問題無法上台，平時已很少操曲，但就會重聽以往的演出錄音，「我會發掘當中好和不好的地方，不好的就改善，好的就可以再豐富些。」

寶珠和阿叻均表示該劇是由師傅挑選的，並透露下月中才開始排練，現



仙姐率領寶珠、阿叻與任冰兒、阮兆輝、廖國森進行第一次圍讀。

在與阿叻會私下練習走位，熟習之後才讓師傅品評。寶珠表示於十多歲時曾拍過該劇的電影版，她謂：「當時既不懂內容又不明白人物性格，根本不知怎麼去演繹，現在年紀大了，經驗又豐富了，相信會比以前演得更好。」這次演出比上學更緊張，就算師傅責罵也不會介懷。阿叻表示演過該劇無數次，但仍需要師傅的指教，阿叻指師傅責罵就是愛惜，如今未達到師傅的要求，也覺得很緊張，會盡力演好為止。

TVB反駁「愛回家」無抽水



鄭善強(左)與譚錫揚回應TVB「愛回家」計劃。

香港文匯報訊(記者 吳文釗)無線業務總經理鄭善強與企業傳訊部總監譚錫揚昨出席「TVB傑出員工頒獎禮」活動，對於香港電視未獲發牌要裁員320人，TVB日前在《東張西望》節目中播放段戲嘲舊同事回巢兼設立查詢熱線。鄭善強稱暫未收到確實致電個案數字，譚錫揚則表示要視乎工種和需求，不可能全數接收320名被裁名單人士。

提到《東張西望》播出「愛回家」宣傳片段歡迎離巢同事重返TVB，被外界質疑像做騷和對事件「抽水」，譚錫揚稱屬見仁見智，因片段出街只有數日，暫未知有多少人致電查詢。及後，企業傳訊部副總監曾醒明向傳媒補充，近日熱線有收到查詢電話，但確實數目不便透露，曾生稱熱線主要對象是方便給從沒在TVB工作過的業界人士使用，因舊同事想回巢都會知道相關聯絡渠道。曾生表示電視業界中有超過300人被裁是一件大事，TVB抱持同業心態和吸納專才，幫助有志亦想在行內發展的人，不會理會外間批評，問心無愧。

此外，政府未發放免費電視牌照前，TVB一直質疑發牌準則和機制，問鄭善強現在TVB是否接受政府多發兩個免費電視牌照？鄭生說：「無綫立場一直想政府釐清發牌準則，並非反對發放牌照。現在政府在釐清部分準則，無綫暫時沒有進一步行動，仍在觀察中。」

收歸TVB旗下 欣宜關心出碟計劃



鄭欣宜的歌星合約原來7月已約滿。

香港文匯報訊(記者 吳文釗)鄭欣宜、阮兆祥昨日錄影《勁歌金曲》，對於星煥娛樂與無綫星夢娛樂合併，旗下歌手如欣宜、鍾嘉欣將收歸為TVB歌手。欣宜表示已從老闆何哲圖口中得知消息，相信公司有改變但不會影響到她的作品。欣宜表示原定12月會推出新唱片，老闆已拍心口表示不會影響出碟計劃。笑問欣宜轉公司後是否做「一姐」？她大反應道：「不會，無論怎樣我都只是一位小朋友。」與TVB一家親後，對音樂頒獎禮結果是否有好影響？欣宜說：「沒有想到太遠，現在我只擔心新唱片幾時出。」至於會否增加與TVB的合作機會？她說：「暫時沒感覺到，而且一向做宣傳都是由公司安排。」至於歌星合約方面，欣宜稱早於7月已約滿，但因老闆拍檔不在港，延至現在仍在商討中。

阮兆祥笑言已不知多少年沒以歌手身份亮相《勁歌》，提到TVB推出「愛回家」宣傳，鼓勵離巢同事重返TVB，祥仔說：「這個圈是圓的，相信每個演員心裡都有團圓，做好自己的作品，我都好期待他們快些回來。」對於TVB被指有抽水之嫌，祥仔說：「可能真的朋友有家庭負擔，有熱線未嘗不是一件好事，自己剛拍完兩部劇，都是同一位演員做我爸爸，感覺某些演員位置有中空。」對於成龍在外失言，祥仔希望大家珍惜現有的自由。

紅姑復出點名要跟型男合作

香港文匯報訊(記者 李慶全)鍾楚紅昨日以紅衣女郎的裝扮出席餐廳開幕活動，崇尚自然的她還即製美味沙律，並透露在家也有自家種植香料，自給自足炮製美食。對於美酒佳餚的要求，鍾楚紅直言新鮮最重要，不論是食材或是香檳美酒。

鍾楚紅透露早前曾到法國出席巴黎時裝周活動，在當地買下不少美味食材，親煮美食，還買了心頭好的牛肝菌等美食回港，笑言搬食材回家，如像當苦力一樣，而巴黎之行因時間匆忙只逗留了三天，在當地沒有艷遇，笑言還是留待機會與型男合作吧。

對於鄭嘉穎大爆她願復出，鍾楚紅表示也有在看劇本，還指認識了不少圈中型男，如郭富城、鄭嘉穎、張智霖和余文樂等，並想跟一眾型男合作，還有不可缺的好拍檔周潤發，皆因不同年代的型男各有帥氣。



黃德斌(中)、港姐陳凱琳(右)及劉佩瑛宣傳明珠台節目。

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)黃德斌、港姐陳凱琳及劉佩瑛、陳智榮、宋熙年、翟威廉、羅孝勇及張曦雯，昨日出席明珠台宣傳活動，無綫助理總經理區偉林表示，明珠台1967年發牌時，政府規定要有一條英文頻道，至今已46年，自2005年起連續8年囊括全港英語頻道的100大節目，去年最高收視更佔本港英語電視頻道百分之一百，成績驕人。

香港電視發牌無望兼大裁員，TVB即找藝員拍片呼籲已離巢的藝人回巢，黃德斌表示公司未找他拍宣傳片，如果叫到都會照做。說到有網民批TVB此舉是「抽水」？他無奈地說：「睇你咩角度去睇，請人又話抽水？唔知從幾時開始，TVB做咩都畀人話，要探討吓呢個問題，我認好多人好清楚同清醒知道個原因。」德斌坦言有跟一、兩個舊同事聯絡，問到舊同事可有問他要「回巢熱線」的電話號碼？他笑道：「唔使使，你哋都知，唔使問我，好多都係人才，去邊度都得，其他台都需要新血。」

羅孝勇與林欣彤保持聯絡

羅孝勇與绯闻女友林欣彤(Mag)早前傳出分手，女方更轉投同公司的陳家樂懷抱，可惜被騙感情。羅孝勇表示與阿Mag仍有傳短訊聯絡，繼續是朋友，問到為何用繼續來形容？他說：「可能之前我哋無咁close，但又忙，我又整隻腳，少了同巨星幫聯絡。」對於盛傳Mag與陳家樂拍拖？他沒有太意外，並指不清楚阿Mag有否被騙感情。另外，陳凱琳(Grace)表示11月會聯同去屆港姐冠軍張名雅出席宣傳TVB，但地點未定。Grace又表示希望能在台慶表演。